
Sada p°íklad· na 9. týden

Spojitost a limity funkcí více prom¥nných

1. Je funkce

f(x, y) =

{
xy

x2+y2 pokud (x, y) 6= (0, 0),

0 pokud (x, y) = (0, 0),

spojitá ve v²ech bodech R2?

2. Je funkce

f(x, y) =

{
xy2

x2+y2 pokud (x, y) 6= (0, 0),

0 pokud (x, y) = (0, 0),

spojitá ve v²ech bodech R2?

3. Spo£t¥te limitu (nebo dokaºte, ºe neexistuje) lim
(x,y)→(0,0)

x2y

x4 + y2
.

4. Je funkce

f(x, y) =

{
xy√
x2+y2

pokud (x, y) 6= (0, 0),

0 pokud (x, y) = (0, 0),

spojitá ve v²ech bodech R2?

5. Spo£t¥te limitu (nebo dokaºte, ºe neexistuje) lim
(x,y)→(0,0)

log(x2+y2)
√
x2 + y2.

6. Je funkce

f(x, y) =

{
x

4
3 y

x4+y2 pokud (x, y) 6= (0, 0),

0 pokud (x, y) = (0, 0),

spojitá ve v²ech bodech R2?

7. Spo£t¥te limitu (nebo dokaºte, ºe neexistuje) lim
(x,y)→(0,0)

(x2 + y2)x
2y2

.

8. Spo£t¥te limitu (nebo dokaºte, ºe neexistuje) lim
(x,y)→(0,0)

√
x2 + y2 + 1− 1

x2 + y2
.

9. Spo£t¥te limitu (nebo dokaºte, ºe neexistuje) lim
(x,y)→(0,0)

xy3 − 5x3

x2 + 2y2
.

10. Dokaºte, ºe funkce f(x, y) = (x + y) sin
1

x
cos

1

y
spl¬uje následující: ani

jedna z limit lim
x→0

(
lim
y→0

f(x, y)
)
, lim

y→0

(
lim
x→0

f(x, y)
)

neexistuje, ale limita

lim
(x,y)→(0,0)

f(x, y) existuje.
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Derivace funkcí více prom¥nných

1. Spo£t¥te parciální derivace podle v²ech prom¥nných funkce f(x, y, z) =
xyz − x3y + 3z4.

2. Spo£t¥te parciální derivace podle v²ech prom¥nných funkce f(x, y) =
sin(xy), (x, y) ∈ R2. Má tato funkce ve v²ech bodech R2 totální dife-
renciál?

3. Spo£t¥te parciální derivace podle v²ech prom¥nných funkce f(x, y, z) =
x(yz).

4. P°ímým výpo£tem ov¥°te, zda platí ∂2f
∂x∂y = ∂2f

∂y∂x pro f(x, y) = x2y−ey
3x.

5. Má funkce

f(x, y) =

{
x5+y4

x4+y2 pokud (x, y) 6= (0, 0),

0 pokud (x, y) = (0, 0),

totální diferenciál ve v²ech bodech R2?

6. Má funkce

f(x, y) =

{
x5+y4

x2+y2 pokud (x, y) 6= (0, 0),

0 pokud (x, y) = (0, 0),

totální diferenciál ve v²ech bodech R2?

7. Má funkce 3
√
x3 + y3 totální diferenciál ve v²ech bodech R2?

8. Má funkce

f(x, y) =

{
e
− 1

x2+y2 pokud (x, y) 6= (0, 0),

0 pokud (x, y) = (0, 0),

totální diferenciál ve v²ech bodech R2?
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